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1. Sídlo, vznik a postavenie poskytovateľa sociálnych služieb

Identifikácia organizácie

Názov:                         Zariadenie pre seniorov a domov sociálnych služieb PARK

Sídlo:                           Hviezdoslavova 918, 022 01  Čadca

Forma hospodárenia:  Rozpočtová organizácia

Identifikačné číslo:     00632520

Štatutár - riaditeľ:       Mgr. Petra Kupčuljaková
Mgr. Dana Pagáčová, riaditeľka na základe poverenia ZpS a DSS 
PARK
(od 9. 12. 2014)

     Otvorenie a uvedenie ZpS a DSS PARK do prevádzky sa datuje do roku 1985. Na základe
demografického  vývoja,  keď  starnutie  predstavuje  dôležitú  črtu  populácie,  sa  musela
spoločnosť pripraviť na riešenie medzigeneračného napätia a nájsť východisko pre ľudí, ktorí
jej pomoc potrebujú. V okrese Čadca v tomto období bol iba jeden nízkokapacitný Domov
dôchodcov,  ktorý  nepokrýval  zvyšujúce  sa  požiadavky  seniorov  a zdravotne  ťažko
postihnutých občanov. Z týchto dôvodov v roku 1985 vzniklo súčasné ZpS a DSS PARK v
podobe  Domu  s opatrovateľskou  službou,  Penziónu  pre  dôchodcov  a neskôr  Domova
dôchodcov. Zariadenie malo viacerých zriaďovateľov, až v roku 2008 sa stal zriaďovateľom
Žilinský  samosprávny  kraj  a zariadenie  bolo  pretransformované  na  Domov  dôchodcov
a domov sociálnych služieb pre dospelých. 
       Od 1. 7. 2008 došlo zriaďovateľom k zlúčeniu ZpS a DSS pre dospelých, Hviezdoslavova
918, Čadca  so ZpS a DSS Vysoká nad Kysucou s kapacitou 21 klientov.
    S účinnosťou  od  1.  7.  2010   zriaďovateľ,  Žilinský  samosprávny  kraj,  zmenil  názov
zariadenia na Zariadenie pre seniorov a domov sociálnych služieb PARK a tento štatút má
zariadenie aj v súčasnosti.
    ZpS  a DSS  PARK  ponúka  východisko  z nepriaznivej  sociálnej  situácie,  socializáciu
a ľudskú dôstojnosť prijímateľom sociálnych služieb,  ktorí sa rozhodnú pre inštitucionálne
poskytovanie  služieb.  Rekonštruované,  moderné  zariadenie  s kapacitou  80  klientov  sa
nachádza  na  okraji  centrálnej  zóny  mesta  Čadca  s neobmedzeným  prístupom  k jeho
infraštruktúre.  Vďaka   svojmu  stavebnému  a technickému  riešeniu  je  interiér  dokonale
prepojený s exteriérom a umožňuje  tráviť  voľné  chvíle  svojím klientom v záhrade,  kde  je
altánok, hojdačka, záhradný nábytok so slnečníkom a pod. V záhrade sa nachádza aj kaplnka,
ktorá je miestom spirituality a duchovnej intimity. Miesto na oddych ponúka aj priľahlý park
okolo rieky Kysuce s lavičkami a bohatou zeleňou. 
     ZpS a DSS PARK je vyhľadávané sociálne zariadenie, ktoré je z hľadiska svojej lokality
a vybavenosti  schopné poskytovať  služby klientom,  ktorí  hľadajú  bezpečie,  stabilizáciu  a
istotu.     
   Súčasťou  kmeňového  zariadenia  je  aj  prevádzka  Vysoká  nad  Kysucou.  Budova  je
prototypom  rodinného  sociálneho  zariadenia  a poskytuje  útulný  domov  18  klientom.
Zariadenie  je  postavené  na  preslnenom  pozemku,  v blízkosti  centra  obce  s prístupom  k
jej dôležitým  inštitúciám  a  vymoženostiam.  V prípade  potreby  prepravy  je  k dispozícii  aj
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blízka  železnica  a autobusová  doprava,  ktorá  umožní  klientom,  príbuzným,  ale  aj
zamestnancom neobmedzený pohyb.
   Súčasťou areálu zariadenia je veľká upravená záhrada s altánkom, kaplnkou a oddychovými
zónami, čo umožňuje jej návštevníkom plniť všetky potreby na oddychovanie, meditovanie a
pod. 

2. Prevádzkové podmienky poskytovania sociálnych služieb

  Snahou  ZpS  a DSS  PARK  je  neustále  zvyšovať  efektívnosť  a výkonnosť  systému
poskytovania sociálnych služieb prostredníctvom modernizácie a flexibility prevádzkových
podmienok  zariadenia. 
     Kmeňové zariadenie je dispozične riešene v dvoch 7 poschodových budovách prepojených
spojovacou  chodbou  na  prízemí  a prvom  poschodí.  Obidve  budovy  disponujú  osobným
výťahom od 1. až po 7. poschodie a spoločne ich spája  lôžkový výťah, ktorý premáva od
prízemia  po 3.  poschodie.   Budova ZpS a DSS PARK je zateplená,  vybavená plastovými
oknami a dverami, žalúziami, odparovačmi a pod., čo zabezpečuje klientom optickú, tepelnú
a psychickú  pohodu  v priestoroch  zariadenia.  ZpS  a DSS  PARK  má  vlastný  centrálny
vykurovací  systém  na  plynné  palivo,  zariadenie  je  pripojené  na  mestskú  kanalizáciu
a vodovod.  
     Ubytovanie klientov je realizované v jednoposteľových a dvojposteľových izbách, každá
bytová jednotka má svoje hygienické zariadenie, čo  umožňuje intimitu a dôstojnosť klienta
a zariadeniu konkurencie schopnú výhodu. Bytové jednotky imobilných a  ťažko mobilných
prijímateľov sociálnych služieb sú vybavené signalizačným  zariadením priamo pri posteli
klienta,  prípadne  bezdrôtovým  signalizačným  systémom,  čo  zabezpečuje  rýchle  a
neobmedzené riešenie akútnej potreby klienta. 
Typy bytových jednotiek, v ktorých sa poskytuje ubytovanie prijímateľom sociálnych služieb:

Typy bytových jednotiek: Počet:
1. Garsónka  22
2. Bytová jednotka - veľká izba + kuchynka

      -  malá izba
   6
   6

3. Bytová jednotka - veľká izba 
                                 -  malá izba

 17
 17

Spolu:  68

     V roku 2014 ZpS a DSS PARK i naďalej pokračovalo v zmenách interiéru zariadenia
a stavilo  na  nové  materiály  a technológie.  Funkcionalistický  štýl  sa  premieta  v izbách
prijímateľov sociálnych služieb do účelného nábytku, ktorý spolu s doplnkami vnáša príjemné
teplo a navodzuje domácu pohodu. Izby imobilných klientov sú podľa potreby vybavované
polohovateľnými lôžkami so zdvíhacím zariadením, rehabilitačnými pomôckami, pomôckami
na  osobnú  hygienu,  servírovacími  stolíkmi  a pod.  Tieto  kompenzačné  pomôcky  aspoň
čiastočne  nahrádzajú  imobilným  a ťažko  mobilným  klientom  ich  obmedzené  funkcie
a umožňujú  im väčšiu sebestačnosť a pohodu.  Vybavenie  je zabezpečované  z rozpočtu,  z
projektov alebo  hradené zdravotnými poisťovňami na základe zákonného nároku poistenca.
V roku  2014  mali  zelenú  v ZpS  a DSS  PARK   rekonštrukcie,  ktoré  rôznymi  spôsobmi
skvalitnili život klientov.  Zrekonštruovala sa miestnosť č. 45 na miestnosť reminiscenčnej
terapie, ktorá umožňuje aktivizovať klienta prostredníctvom spomienok.  Miestnosť č. 38 sa
zrekonštruovala  na  miestnosť  Snoezelen  terapie,  ktorá  zabezpečuje  relaxáciu a  stimuláciu
klienta prostredníctvom zvukových, svetelných a iných podnetov. Čiastočná rekonštrukcia sa
uskutočnila  v  miestnosti  na  pracovnú  terapiu  /č.  36/,  ktorá  sa  technicky  a  materiálovo
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vybavila   rôznymi   pomôckami  na  realizáciu  pracovnej  terapie  na   aktívne  využívanie
voľného času  klienta  prostredníctvom  rôznych  pracovných  činností.  Miestnosť  č.  2  sa
čiastočne zrekonštruovala na realizáciu  voľnočasových aktivít u klientov  prostredníctvom
práce  zo  sklom  (spekanie,  ohýbanie,  maľovanie  a pod.).   Rekonštrukcia  prebehla  i  v
miestnosti  č.  12  –  rekonštrukcia  na  prevádzkovú  miestnosť  -    uloženie  pomôcok  na
zabezpečovanie  hygienických  opatrení  (upratovacie  vozíky,  pomôcky,  nádoby  na  použitý
jednorazový materiál a pod.)
     Pri maľovaní stien interiéru dominujú farby, ktorými sa klientom rozsvieti pohľad na svet
a prinášajú  im  efekt  radosti  a svetlosti.  Prevádzkové  priestory  nadobudli  akcent  farebnej
odlišnosti,  čo  umožňuje  klientom lepšiu  orientáciu  v priestore,  orientáciu  v čase  klientom
umožňujú  hodiny,  ktorými  boli  v roku  2014  vybavené  spoločné  priestory.  Zariadenie
neustále zabezpečuje a realizuje pre klientov bezbariérový prístup na umocnenie pocitu istoty
a bezpečia.    
     Vzácnym majetkom zariadenia je aj záhrada, ktorú ZpS a DSS PARK neustále zveľaďuje
a dotvára tak, aby sa stala pre jej návštevníkov oázou zdravia a pokoja.         
     V roku 2014 boli vysadené záhony množstvom sezónnych kvetov, krov a ruží, ktoré boli
jednak  zdrojom  pracovnej  terapie  a tiež  spomienkovej  terapie,  ktorá  klientom  pripomína
krásnu minulosť a aktivizuje ich. Na zvýšenie pohodlia a kvality oddychu bol  zrealizovaný v
záhrade oddychový kútik s ratanovým nábytkom, sieťkou proti hmyzu a slnečníkom, ktorý
poskytuje príjemný tieň a chráni klientov pri relaxácii pred prudkými slnečnými lúčmi.  
    Zlučovaním zariadení  sa  stala  súčasťou  ZpS  a DSS PARK i  prevádzka  Vysoká  nad
Kysucou.  Rekonštruovaná  budova  je  dispozične  riešená  pivnicou,  dvoma  podlažiami
a podkrovím.  V pivničných priestoroch sa nachádzajú prevádzkové priestory,  dve podlažia
slúžia prevažne na ubytovanie klientov a podkrovie ako úložný priestor. Tepelnú a zvukovú
izoláciu  zabezpečujú  plastové  okná  a  dvere  budovy.  Budova  spĺňa  podmienky
bezbariérovosti,  exteriér   budovy zabezpečuje  plošina,  chodníky a   interiér  stoličkovýťah,
široké dvere,  rovné podlahy a pod.  ZpS a DSS PARK sa v roku 2014 snažilo  o zníženie
kapacity, ktorou dôjde k rozšíreniu osobného priestoru klientov v zmysle zákona a zvýši sa
tak efektivita a kvalita poskytovaných služieb.  ZpS a DSS  má vlastnú ČOV a vykurovanie
objektu je zabezpečené novým plynovým vykurovacím systémom.

Ubytovanie prijímateľov sociálnych služieb je riešené v troch typoch izieb:

 Typy bytových jednotiek: Počet:
1. Jednoposteľová    2
2. Dvojposteľová    7
3. Trojposteľová    1
Spolu:   10

     Majetkom zariadenia  je  priestranná  záhrada,  kde  je  vybudovaný   altánok  a kaplnka
s možnosťou odpočinku a relaxácie počas celého dňa. 
     Skvalitnenie  poskytovania  sociálnych  služieb   prostredníctvom stavebných  úprav  na
budove zariadenia  prevádzky Vysoká nad Kysucou prebiehalo i  v  prevádzke Vysoká nad
Kysucou: vymenili sa dvojkrídlové dvere na prízemí, parapetné dosky v jedálni, vydávacie
dosky v jedálni, opravili sa steny vo vchode, vyšetrovňa, jedáleň, kúpeľňa,  prízemie a kom.
centrum boli vymaľované, vymenili sa svetlá v izbách klientov, kom. centre, natrel sa plot a
zábradlie.  V jedálni  sa  položila  nová guma  a  v  sušiarni  postavila  priečka.  V kuchyni  sa
vymenila dlažba pod chladničkami a zasekali káble do steny na chodbe 2. poschodia. 
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     V ZpS a DSS PARK a prevádzke Vysoká nad Kysucou sú poskytované kvalitné služby,
čoho dôkazom je aj Certifikát systému manažérstva kvality STN EN  ISO 9001:2009 z roku
2012 a výsledky následných auditov.  

3. Štruktúra prijímateľov sociálnej služby k 31. 12. 2014

Počet prijímateľov sociálnej služby:
 

Počet prijímateľov 
sociálnej služby:

Kmeňové zariadenie
         /Čadca/

 80

Prevádzka /VnK/  18

Spolu  98

Rozdelenie prijímateľov sociálnej služby podľa poskytovanej služby:

Kmeňové zariadenie 
          /Čadca/:

Prevádzka:
   /VnK/

Zariadenie pre seniorov     33         5

Domov sociálnych služieb     47       13

Spolu     80       18

Rozdelenie prijímateľov sociálnej služby podľa stupňa odkázanosti:
                                                                                                  

Kmeňové zariadenie:
            /Čadca/

Prevádzka:
   /VnK/

  I.          1         -

 II.          7        1

III.        17        2

IV.          8        2

 V.        19        4

VI.        28        9

Spolu        80      18
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Veková štruktúra prijímateľov sociálnej služby:

Kmeňové zariadenie:
          /Čadca/

Prevádzka:
   /VnK/

40-62 2 2

63-74 6 4

75-79 23 2

80-84 30 7

85-89 14 3

90 a viac 5 0

Spolu 80 18

Rozdelenie prijímateľov sociálnej služby podľa pohlavia:

Kmeňové zariadenie:
             /Čadca/

Prevádzka:
   /VnK/

Muži     17        5

Ženy     63       13

Spolu     80       18

Štruktúra prijímateľov sociálnej služby v kmeňovom zariadení v Čadci - podľa 
mobility:
- mobilní: 43 prijímateľov
- ťažko imobilní: 17 prijímateľov
- imobilní: 20 prijímateľov

Štruktúra prijímateľov sociálnej služby v kmeňovom zariadení v Čadci - podľa 
diagnóz:

- psychiatrické diagnózy: 38  prijímateľov
- somatické diagnózy:      42  prijímateľov  

4. Personálne podmienky a organizačná štruktúra poskytovateľa sociálnych služieb

     V ZpS a DSS PARK bolo k 31. 12. 2014 v kmeňovom zariadení a v prevádzke Vysoká
nad Kysucou spolu 63 zamestnancov.
     Zamestnanci oboch pracovísk plnia kvalifikačné predpoklady a sú odborne spôsobilí na
výkon  svojej  pracovnej  činnosti.  Zamestnávateľ  v r.  2014  spĺňal  požiadavky  na  odborný
podiel  zamestnancov  v  zmysle  zákona  č.  448/2008  Z.  z.  v znení  neskorších  predpisov  a
novelizácií.
     Prehlbovanie kvalifikácie zamestnancov na jednotlivých úsekoch predstavovalo cyklus
samovzdelávacích aktivít, odborných školení a seminárov, ktoré realizovali rôzne organizácie.
     Zamestnanci sa v roku 2014 zúčastňovali  povinných školení v rámci BOZP, PO, CO,
hygienických školení, školení odbornej spôsobilosti na prácu s potravinami a pod.
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Zamestnanci ekonomicko-prevádzkového úseku absolvovali semináre: 
-  Implementácia SEPA štandardov v EIS iSPIN,
-  Ročné zúčtovanie dane,
-  Účtovníctvo a rozpočtovníctvo-novela postupov účtovania,
-  CKS-Konsolidačný balík,
-  Pokladničná agenda, reprezentačné výdavky, správa majetku, finančná kontrola v praxi,
-  Mzdová účtovníčka v II.Q 2014 – Zákon 122/2014 Z.z. o ochrane osobných údajov,
-  Práca s Portálom CKS pre importér dát,
-  Zelené verejné obstarávanie,
-  Praktické skúsenosti a príklady z obstarávania zákaziek podľa § 9 ods. 9 zákona o verejnom
obstarávaní.
   Pracovníci sociálneho úseku sa zúčastnili mnohých nových a inovatívnych kurzov, školení
a tvorivých dielní:
- Flokovanie, korálkovanie, práca s pedigom, technika spekania skla, technika twist art, nové
techniky výroby adventných vencov,
-   Školenie  snoezelen  –  základné  ponímanie  moderného  interaktívneho  multizmyslového
konceptu, účasť na medzinárodnej konferencii „terapia z rúk odborníkov znamená luxus pre
všetky zmysly“...
     Okrem  uvedených  inovatívnych  tvorivých  školení  sa  pracovníci  sociálneho  úseku
zúčastnili i odborných školení – napr. k novelizácii zákona, sociálnym posudkom, k tvorbe
individuálnych  rozvojových  plánov   /špecifické  prístupy  v individuálnom  plánovaní/,  k
podmienkam kvality sociálnych služieb /dodržiavanie základných ľudských práv a slobôd/...
     Pracovníci zdravotného úseku absolvovali nasledovné školenia: 
-  Implementácia  individuálneho  plánovania  a podmienok  štandardov  kvality  sociálnych
služieb v praxi na základe Novely zákona 448/2008,
-  Reálne úspory pomocou zefektívnenia zdravotnej starostlivosti o klienta, pri zachovaní jej
štandardu,
-  Dekubity a ich vplyv na kvalitu života DSS,
-  Špecifiká starostlivosti v špecializovanom zariadení SS.

Organizačná  štruktúra  ZpS  a DSS  PARK,  Hviezdoslavova  918,  Čadca,  kmeňové
zariadenie:

Riaditeľka - 1
Vedúca sociálneho úseku - 1:

-  sociálny pracovník             3
                                 - inštruktor soc. rehabilitácie       1    
                                 - pracovný terapeut 1                          
Vedúca zdravotného úseku -1:

- zdravotná sestra 5
                                 - opatrovateľ  14

- sanitár  3
- upratovačka    4
- práčka, šička   2    

Vedúca ekonomicko-prevádzkového úseku -1:
- správca budov  1
- mzdový a personálny referent 1
- všeobecná účtovníčka 2
- hospodársky pracovník  1
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- údržbár, kurič, vodič 2                   
Vedúca stravovacej prevádzky - 1:

- kuchárka  5
- pomocná kuchárka  1

Organizačná štruktúra ZpS a DSS PARK, prevádzka Vysoká nad Kysucou:

Vedúca prevádzky - 1:
- sestra so špecializáciou  1

                                 - opatrovateľ  5 
                                 - sanitárka    1
                                 - upratovačka    1
                                 - soc. pracovník - hospodár  1
                                 - kuchár  2 

     V  roku 2014 bola s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Čadca uzatvorená dohoda
o poskytnutí  príspevku na aktivačnú činnosť formou dobrovoľníckej  služby.  V rámci  tejto
dohody v zariadení vykonávali dobrovoľnícku službu:

Obdobie

pracovník 
v oblasti 
sociálnych 
služieb

opatrovateľ v zariadení pre
staršie  osoby  a osoby  so
zdravotným postihnutím

   stravovací úsek

1. 8. 2013 – 31. 1. 2014 1 4 -
1. 2. 2014 – 31.   7. 2014 2 6 -
1. 9. 2014 – 28. 2. 2015 2 7 1

5. Poskytovanie sociálnych služieb

     ZpS a DSS PARK poskytuje  sociálne služby pobytovou formou na neurčitý čas fyzickej
osobe, ktorá je na ne odkázaná a ktorá spĺňa podmienky stanovené zákonom č. 448/2008 Z. z.
v znení neskorších predpisov.
     Sociálne  služby  sú  poskytované  v súlade  s platnou  legislatívnou  s rešpektovaním
individuálnych potrieb prijímateľov sociálnej služby, ich jedinečnosti a špecifickosti.  

V ZpS a DSS PARK sú poskytované nasledovné  činnosti:
Odborné činnosti:
- pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby,
- základné sociálne poradenstvo,
- sociálna rehabilitácia,
- ošetrovateľská starostlivosť,
Obslužné činnosti:
- ubytovanie,
- stravovanie,
- upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva,
Ďalšie činnosti:
- utvárajú sa podmienky na úschovu cenných vecí,
- zabezpečuje sa záujmová  činnosť, pracovná terapia,
- poskytuje sa osobné vybavenie.
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5. 1 Stravovanie

KMEŇOVÉ ZARIADENIE: 
     Stravovanie    prijímateľov   sociálnej  služby    je  zabezpečované      vo   vlastnej
stravovacej prevádzke.  Vydávanie  stravy   je realizované   vzhľadom     na menšie priestory
jedálne v  nasledujúcich etapách:
  I.  etapa   -  výdaj stravy  zamestnancov  od 10.45 hod.  do 11.00 hod.
  II. etapa   -  výdaj stravy do tabletov na izby pre imobilných PSS a čiastočne mobilných PSS
                      od  11.20 hod. do 11.30 hod.
  III. etapa  - výdaj stravy pre prijímateľov sociálnej služby konzumujúcich  stavu   v jedálni
                      od 11.30 hod.  do 12.00 hod.
  IV. etapa - výdaj stravy do obedárov  prijímateľom sociálnej služby konzumujúcim   
                    stravu na izbe  od 12.00 hod.  do 12.30 hod.
ZpS a DSS PARK, Ul. Hviezdoslavova č. 918, Čadca v roku 2014 pripravovalo  3 druhy
stravy pre  prijímateľov sociálnych služieb:
  1. strava racionálna
  2. strava diabetická
  3. strava šetriaca
  Výška nákladov na prípravu  jednotlivých jedál  u racionálnej, šetriacej a diabetickej stravy: 
 
  Cena  šetriacej

a racionálnej stravy: 
Cena diabetickej
stravy:

Počet porcií:

Raňajky 0,31  € 0,34 € 26 924
Desiata 0,23  € 0,25 €  2 790
Obed 1,04  € 1,24 € 35 060
Olovrant 0,23  € 0,25 €  2 799
Večera 0,78  € 0,84 € 19 971

      Za  rok 2014 boli   na prípravu jedál  pre  prijímateľov  sociálnych  služieb  nakúpené
potraviny  v hodnote  56  450,52  €.  Pre  zamestnancov  boli  nakúpené  potraviny   v sume
6 675,75 €. Spolu boli nakúpené potraviny v hodnote 63 126,27 €.
Stav potravín  na sklade v kmeňovom  zariadení k 31.12. 2014 bol vo výške  3 763,04 €
     V roku 2014 bol zakúpený pre stravovaciu prevádzku:  elektrický konvektomat  a kuter.
Elektrický  konvektomat a elektrický kuter uľahčí a skvalitní prácu v stravovacej prevádzke,
zabezpečí úsporu eklektickej energie a skvalitní sa technologická   príprava jedál. 
     V kmeňovom zariadení sa konali rôzne podujatia pre klientov, na ktorých sa  aktívne
podieľali aj pracovníčky stravovacej prevádzky  - napr. „pravá Kysucká zabíjačka“, do ktorej
sa  pracovníčky  stravovacieho  úseku  zapojili  prípravou  kapustnice,  jaterničiek,  tlačenky
a ostatných  výrobkov,  pečením  moravských  koláčov  na  konferenciu  v Žilinskom
samosprávnom kraji  a na prezentáciu pre prijímateľov sociálnej  služby  počas výletov do
Poľskej republiky.  

PREVÁDZKA VYSOKÁ NAD KYSUCOU: 
   V prevádzke  Vysoká  nad  Kysucou  je  stravovanie  prijímateľov  sociálnej  služby
zabezpečované  vo  vlastnej  stravovacej  prevádzke.  Vydávanie  stravy  je  zabezpečované  v
dvoch etapách:
I. etapa  - výdaj stravy pre prijímateľov  sociálnych služieb
II. etapa - výdaj stravy zamestnancov
V roku  2014  sa  pre  prijímateľov  sociálnych  služieb  v prevádzke  Vysoká  nad  Kysucou
pripravovala racionálna strava. 
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Výška nákladov na prípravu  jednotlivých jedál: 
 

Cena racionálnej stravy : Počet porcií:
Raňajky: 0,31 € 6 824
Desiata: 0,23 € 6 824
Obed: 1,04 € 8 883
Olovrant: 0,23 € 6 824
Večera: 0,78 € 6 824
    
  Za  rok  2014  boli  na  prípravu  jedál  pre  prijímateľov  sociálnych  nakúpené  potraviny
v celkovej  sume 17 640,51 € a na prípravu obedov pre  zamestnancov  v sume 2 141,36 €.
Spolu to predstavuje sumu 19 781,87 €.
     Stav potravín na sklade v prevádzke Vysoká nad Kysucou k 31.12.2014 bol vo výške
913,46 €.
     V roku 2014 boli zakúpené pre stravovaciu prevádzku Vysoká nad Kysucou  3 chladničky
s mrazničkou,  ktoré sú neoddeliteľnou  súčasťou   dodržiavania  správneho uskladňovania
nakúpených potravín  a dodržiavanie HCCP  programu.
Cieľom stravovacej prevádzky je neustále skvalitňovanie poskytovaných služieb súvisiacich
s prípravou  a vydávaním jedál,  udržiavanie  a   zlepšovanie  úrovne poskytovaných   služieb
stravovania a aktívne zapájanie sa do plánovaných  akcií    pre prijímateľov sociálnej služby
počas celého roka.

5. 2 Zdravotná starostlivosť
    
     Cieľom pracovníkov zdravotného úseku je  poskytovanie  kvalitných služieb  klientom
zariadenia,  smerujúcich  k normalizácii  ich  zdravia  a zvýšeniu  kvality  ich  života.  Práca na
zdravotnom  úseku  je  plánovaná  tak,  aby  pri  všetkých  aktivitách  zamestnancov  bol
zohľadnený denný rytmus klienta, a aby tieto aktivity neboli klientovi nepríjemné.
                                                    
Zdravotná starostlivosť:
   V zariadení  bola  poskytovaná  zdravotná  starostlivosť  v rozsahu  ošetrovateľskej
starostlivosti,  zdravotné  výkony  podľa  katalógu  zdravotných  výkonov  vykonávala  ADOS
a sestry. Ostatné výkony zabezpečovali zamestnanci zdravotného úseku. 

Primárna zdravotná starostlivosť:
     V zariadení  bola  prijímateľom  sociálnej  služby  zabezpečovaná  primárna  zdravotná
starostlivosť prostredníctvom praktického lekára 1 x za týždeň. Celkovo za rok 2014 to bolo
68 hodín. Zariadenie navštevoval aj odborný lekár – psychiater - za rok 2014 - celkovo 20
hodín.
     Ošetrovateľským  personálom  bola  v kmeňovom  zariadení  v prípade  akútnej  zmeny
zdravotného  stavu  privolaná  LPS a RZP 45  krát;  v roku 2014 bolo  hospitalizovaných  82
klientov   a  82  klientov  bolo  dispenzarizovaných  na  rôznych  odborných  ambulanciách
v nemocnici v Čadci, Žiline a v Martine za účelom aktívneho a systematického sledovania ich
zdravotného stavu. Za účelom diagnostiky ochorení boli odoslaní 22 prijímatelia  sociálnej
služby na špecializované pracoviská do Martina, Žiliny, Ružomberka, Bratislavy. Jeden klient
absolvoval kúpeľnú  liečbu v kúpeľoch Smrdáky.

Ošetrovateľská starostlivosť: 
     Ošetrovateľská  starostlivosť je súčasťou odborných činností  poskytovaných klientom
v zmysle zákona 448/2008 Z.z. o sociálnych službách a je zameraná na uspokojovanie bio-
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psycho-sociálno-spirituálnych  potrieb.  Starostlivosť  je  poskytovaná  v súlade  s odbornými
znalosťami  zamestnancov.  Tieto  odborné  znalosti  zamestnanci  získavajú  a prehlbujú  si
sústavným  vzdelávaním  a  účasťou  na  odborných  seminároch.  V roku  2014  ukončila  1
pracovníčka  zo  zdravotného  úseku  špecializačné  štúdium  Zdravotnícky  manažment
a financovanie. Prostredníctvom organizácie pravidelného školenia zdravotného personálu sa
poskytujú  nové  informácie  za  účelom  zvyšovania  poznatkov  v danej  oblasti  pre
zamestnancov, ktorí sú v priamom kontakte s klientmi. 

Ošetrujúci personál spolupracuje s pracovníkmi sociálneho úseku pri zabezpečovaní
rôznych  spoločenských  aktivít.  Pri  týchto  spoločenských  aktivitách  personál  zdravotného
úseku robí  klientom doprovod,  pomáha s obsluhou a  vykonáva  dozor.  Okrem spoločných
programov  sa  s klientmi  vedú  individuálne  rozhovory,  trávenie  voľného  času,  riešia  sa
rodinné  problémy  a iné.  Zamestnanci  klientov  motivujú,  podporujú  ich  samostatnosť,
podporujú  nácvik  sebaopatery,  udržiavajú  a rozvíjajú  ich  schopnosti,  spoločne  sa  riešia
vzniknuté spory (napr. bývanie, spolunažívanie, adaptácia na nové prostredie).

Na zvýšenie komfortu prijímateľov sociálnej služby s ťažkými poruchami hybnosti sú
zabezpečené polohovateľné postele, invalidné vozíky, toaletné kreslá, polohovacie pomôcky
a ďalšie pomôcky. V roku 2014 bol na zdravotný úsek zakúpený aj bezdotykový dávkovač
dezinfekčného prostriedku s vysokým účinkom proti všetkým existujúcim choroboplodným
zárodkom.

Doplnkové služby:
     Tieto služby zabezpečovali pracovníci zdravotného úseku nasledovne: donáška stravy na
izby   denne   pre  42  klientov,  kúpanie  klientov  42,  donáška  pomôcok  na  jedno  použitie
mesačne  pre  63  klientov,  sprevádzanie  do  zdravotníckeho  zariadenia  priemerne  37
prijímateľov  sociálnej  služby  mesačne,  nákupy  klientov  priemerne  pre  22  prijímateľov
mesačne.
     V zariadení je v pravidelných termínoch zabezpečená:  pedikúra, kaderníčka.
     Na  uspokojovanie spirituálnych potrieb majú klienti pravidelnú sv. spoveď aj sv. omšu.
V záhrade  je postavená kaplnka Panny Márie,  kde môžu klienti  tráviť  svoj  voľný čas  pri
modlitbe, rozjímať a prehodnocovať svoj život.

Prevádzkový úsek:
     V priebehu    roku  2014  bolo  v  práčovni  ZpS a DSS PARK celkovo opranej a upravenej
13 345,5 kg bielizne. 
    Upratovanie bytových jednotiek sa prevádza na základe potrieb klientov. Prevádzkové
priestory sú upratované a dezinfikované denne. Každá bytová jednotka je kompletne uprataná
2 krát  za rok.  Kompletné  upratanie  je  vykonávané v prípadne potreby aj  častejšie,  a to  z
dôvodu,  aby  v  zariadení  nedochádzalo  k zníženiu  hygienických  noriem  a  k šíreniu
choroboplodných zárodkov.
     Zamestnanci v rámci služby na vrátnici poskytujú informácie návštevám, navigujú ich
v rámci  objektu,  vybavujú  telefonické  rozhovory,  evidujú  návštevy,  udržiavajú  poriadok
vstupných  priestorov  a okolia  objektu,  vrátane  zimnej  údržby.  Počas  nočnej  služby
zabezpečujú aj preberanie tovaru od dodávateľov v skorých ranných hodinách.
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5. 3 Záujmová činnosť

     ZpS a DSS PARK sa okrem bežných terapií  a záujmovej  činnosti  snaží  každoročne
inovovať možnosti  trávenia voľného času pre prijímateľov sociálnej  služby.  Zavádzajú sa
nové techniky,  postupy a nové terapie,  ktoré skvalitňujú voľný čas prijímateľov sociálnej
služby. 
     Za účelom skvalitnenia poskytovaných služieb v záujmovej a voľnočasovej oblasti sa ZpS
a DSS PARK v roku 2014 zameriavalo na:

1. zapájanie sa do projektovej činnosti,  z ktorých mnohé projekty sú úspešne podporené,
a tým zariadenie získalo finančné prostriedky na rozvoj a skvalitňovanie možností trávenia
voľného času pre prijímateľov sociálnej služby,
2. školenia pracovníkov sociálneho úseku v nových a inovatívnych technikách a  terapiách
a závadzanie inovatívnych terapií do záujmovej činnosti prijímateľov sociálnej služby, 
3.„otváranie  sa“  širšiemu  sociálnemu  prostrediu  -  účasťou  na  podujatiach  mimo
zariadenia, účasťou na podujatiach na medzinárodnej úrovni, spoluprácou s dobrovoľníkmi
z celého sveta. 

1. PROJEKTY V ZPS A DSS PARK

     ZpS a DSS PARK sa  v  priebehu  roka  2014 opäť  zapojilo  i do  projektovej  činnosti
a mnohé z predložených projektov boli úspešné a podporené. 

Prehľad projektov:
Názov grantu/nadácie  Oblasť podpory Dátum 

vyhlásenia 
/prijímania žiadosti

Ukončenie

Nadačný Fond  
Slovenskej sporiteľne

Zamestnanecký grantový 
program
,,Športom k novým 
priateľstvám“

do 28. 2. 2014 projekt 
podporený 
440,00 €

Nadácia Orange Sociálna inklúzia - Zelená
pre seniorov
,,Darčeky pre mojich 
blízkych“ 

2. 4. 2014 projekt 
nepodporený

Darujte Vianoce 
,,Hudba lieči“

24. 10 - 17. 11. 
2014 

projekt 
nepodporený

Nadácia VÚB Grantová schéma 
zamestnaneckých 
projektov 
,,Nezabudnuteľné 
okamihy života seniorov“

22. 9. - 3.11.2014  projekt 
nepodporený

Nadačný fond KIA 
MOTORS 
SLOVAKIA

,,Sklo meniace sa pod 
rukami seniorov“

3. 4. – 30. 4. 2014 projekt 
podporený
4.644,49 €

Fond GSK Jarná výzva 
,,Hrou k nezávislosti od 

apríl - máj 2014 projekt 
podporený
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iných“

Jesenná výzva
,,Premeny prútia“ 

23.10. -  15. 11. 
2014 

681,15 €

projekt 
podporený
555,64 €

1. 1 ,,ŠPORTOM K NOVÝM PRIATEĽSTVÁM“
     V tomto duchu sa nieslo aj zaujímavé podujatie, ktoré zorganizovalo ZpS a DSS PARK,
Hviezdoslavova 918 v Čadci, dňa 11. 9. 2014 v súvislosti s realizáciou úspešného projektu
podporeného Nadačným fondom Slovenskej sporiteľne v Nadácii PONTIS. Počas doobedia
súperili študenti Strednej odbornej školy technickej v Čadci spolu so seniormi vo viacerých
športových disciplínach ako napr. kalčeto,  stolný tenis,  kolky a pod., ktoré sme projektom
získali.  Juniori  pri  hre  poháňali  seniorov  a umožnili  im na  pár  hodín  omladnúť,  oddialiť
starosti  a boliestky,  seniori  mohli  odovzdať  mladým ľuďom cenné skúsenosti  a nadviazať
nové  priateľstvá  a kontakty.  Okrem vecných  cien  pre  víťazov,  dobrého  občerstvenia  boli
najväčšou odmenou všetkých zúčastnených úsmev na tvári, radosť, súdržnosť, ohľaduplnosť
a iné hodnoty vyjadrené  tromi generáciami ľudí.   

1. 2 ,,SKLO MENIACE SA POD RUKAMI SENIOROV“
     Sklo a cit,  to je spojenie, ktoré vyvoláva potrebu chrániť ho, lebo je krehké a krásne.
V tejto súvislosti bolo 23. 9. 2014 realizované podujatie v ZpS a DSS PARK pod názvom
,,Deň  tvorivých  dielní“  motivované  úspešným projektom podporeným Nadačným fondom
v Nadácii PONTIS.
     Na tomto podujatí si mohli seniori zo ZpS a DSS PARK, DSS a ZpS Horelica, ZpS a DSS
Žiarec a ZpS Makov mohli predviesť svoje vedomosti a výrobky zo skla príp. iného materiálu
zo svojich tvorivých dielní. Záver podujatia sa niesol v odmeňovaní  ľudskej práce a umu,
ktoré robia človeka, človekom a vyzdvihuje jeho hodnoty.

1. 3 ,,HROU K NEZÁVISLOSTI OD INÝCH“
     V máji 2014 spracovalo ZpS a DSS PARK projekt ,,Hrou k nezávislosti od iných“  na
podnet Jarnej výzvy fondu GSK. Toto obdobie prinieslo seniorom ZpS a DSS PARK radosť
zo  správy  o úspešnosti  projektu  a jeho  podporení  donorom,  GlaxoSmithKline  Slovakia.
Získané finančné prostriedky boli použité na zakúpenie nových hier a pomôcok, ako je Bingo,
Tiché  kuželky,  XXL   Človeče  a Piesková  súprava  s doplnkami.  Vďaka  donorovi  klienti
zariadenia získali pomôcky na inovatívne metódy trávenia voľného času a zlepšenie kvality
života v inštitucionálnom zariadení.
    Začali  sa  plniť  sny  a  túžby  tých  seniorov  zariadenia,  ktorí  majú  vážne  zdravotné
obmedzenia  a nemôžu  sa  zúčastňovať  všetkých  kolektívnych  aktivít.  Pomôcky,  ktoré
zariadenie  získalo  majú  veľkú  výhodu,  že  ich  možno  použiť  priamo  na  izbe  klienta,  sú
prispôsobivé rôznym situáciám, nerušia iných a pod.   
     V septembri  bolo zorganizované  v areáli  ZpS a DSS PARK športové dopoludnie,  na
ktorom sa  zúčastnili  naši  klienti,  študenti  stredných škôl  a dobrovoľník  z Talianska.  Toto
stretnutie  bolo  veľmi  zaujímavé,  bolo  to  prepojenie  výsledkov  dvoch  projektov.  Jedným
projektom  boli  podporené  športové  disciplíny:  Tiché  kuželky,  XXL  Človeče  a druhým
podporeným projektom bol: Stolný tenis a stolný futbal. Toto prepojenie prinieslo zápolenie
seniorov a juniorov v rôznych športových disciplínach, veľa dobrej nálady, občerstvenia a na
konci podujatia boli víťazi odmenení peknými cenami. 

1. 4 ,,PREMENY PRÚTIA“
      Projekt  ,,Premeny prútia“ bol  vypracovaný na základe dlhodobého zámeru ZpS a DSS
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PARK, neustále zvyšovať kvalitu života ľudí v inštitucionálnej starostlivosti, okrem iného aj
prostredníctvom inovačných metód na trávenie voľného času. Fond GSK v Jesennej výzve
uvedený  projekt  podporil  a  zámer  sa  stal  skutočnosťou.  Nakoľko  pedig  ,,chytil“  našich
klientov za srdce,  budú mať radosť s ním pracovať.  Výrobky z tohto krásneho prírodného
materiálu  budú  ozdobou  príbytkov  klientov  ZpS  a DSS  PARK,  ale  aj  rôznych  výstav
a spoločných priestorov.

2. ŠKOLENIA PRACOVNÍKOV SOCIÁLNEHO ÚSEKU 

    V roku 2014 sa pracovníci sociálneho úseku zúčastnili mnohých inovatívnych a kurzov,
školení a tvorivých dielní:
- flokovanie, korálkovanie, práca s pedigom, technika spekania skla, technika twist art, nové
techniky výroby adventných vencov, školenie snoezelen – základné ponímanie moderného
interaktívneho multizmyslového konceptu, účasť na medzinárodnej konferencii „terapia z rúk
odborníkov znamená luxus pre všetky zmysly“, tvorba individuálnych rozvojových plánov.
   Vedomosti,  poznatky a zručnosti  získané na uvedených školeniach,  kurzoch a tvorivých
dielňach boli v roku 2014 využívané v každodennej činnosti s prijímateľmi sociálnej služby
v oblasti  záujmovej,  voľnočasovej,  terapeutickej,  kultúrnej  a spoločenskej  činnosti
s prijímateľmi sociálnej služby…

3. „OTVÁRANIE SA“  ŠIRŠIEMU SOCIÁLNEMU PROSTREDIU

     V rámci prevencie „sociálnej izolácie“ zabezpečuje ZpS a DSS PARK pre prijímateľov
 sociálnej služby i kontakt so širším sociálnym prostredím prostredníctvom rôznych foriem:

-  účasťou na podujatiach mimo zariadenia
-  účasťou na podujatiach na medzinárodnej úrovni
-  spoluprácou s dobrovoľníkmi z celého sveta

ZpS a DSS PARK sa zúčastnilo rôznych podujatí mimo zariadenia a prijímatelia sociálnej
služby reprezentovali zariadenia v rôznych oblastiach /tanec, spev, recitácia, šport.../: 
03.06.2014 - „Senior Le´ts dance  II. Ročník krajskej tanečnej súťaže v country tancoch
                     v Oravskej Lesnej 
09.07.2014 - Výlet do ZOO Bojnice
19.09.2014 - Účasť na športových hrách v Likavke
01.10.2014 - “Žilinský Oskar“ - vystúpenie klientov so spevom ľudových piesní a recitáciou 
23.10.2014 - „Domov domovu“ - tanečné vystúpenie klientov ZpS a DSS PARK v Žiline 
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Prijímatelia sociálnej služby nechýbali ani na medzinárodných podujatiach:          

11. 2.2014 – Wilkowice v Poľsku – omša pri príležitosti Svetového dňa chorých

1.-2.10.2014 - Medzinárodný festival PUMA -  Dabrowa Górnicza v Poľsku

9.10.2014 - Beskydská integračná  olympiáda Wilkovice v Poľsku

V priebehu roku 2014 nadviazalo Zariadenie pre seniorov a domov sociálnych služieb PARK
intenzívnu spoluprácu s dobrovoľníkmi z celého sveta:

Krajina: Dobrovoľník/čka Obdobie: Činnosti/podujatia:
Indonézia Rea Máj 2014 Tanec,  indonézske  jedlo,

Indonézia  verzus  Slovensko
v športových  hrách,  rozhovor
s REOU do časopisu Slnečnica. 

Čína Jay Máj, jún 2014 Čínske  písmo,  čínske  jedlo,
tanec,  „deň  otcov“,  spoločná
návšteva „domu Jozefa Krónera“,
čínske hry.

Vietnam Viet Jún 2014 „Deň otcov“.
Keňa,
Kostarika
Čína, Vietnam, 

Brian, Josua,  Jay,
Viet,

17. 6. 2014 Medzinárodné  športové  hry
v ZpS a DSS PARK.

Brazília,
Francúzsko,
Holandsko
Taliansko, 
Kostarika

Mayron,  Juliette,
Gerben,  Richard,
Lorenzo
Gianfrate, 

21. 11. 2014 ZpS a DSS PARK ako „Európa“
–  jeden  z kontinentov  sveta  –
outdoorová hra. 

Taliansko Lorenzo Gianfrate Október  2014 –
december  2014,
pokr. i v r. 2015

Všetky  podujatia  a terapie
realizované  v zariadení
v priebehu celého roka.
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Na dokreslenie  života klientov ZpS a DSS PARK slúži aj  nasledujúci prehľad vybraných
podujatí v roku 2014:

KMEŇOVÉ ZARIADENIE:
08.01.2014 - „Vítaj nám Nový rok“ – novoročná zábava v podaní ľudového hudobníka pána
                       Romana Capeka, spojená s tombolou
22.01.2014 -  Oslava životných jubileí prijímateľov sociálnych služieb ZpS a DSS PARK
11.02.2014 - „Páranie peria“ - spoločenská akcia plná zvykov a tradícií na Kysuciach
14.02.2014 - „Valentínske srdce“ - oslava sviatku Svätého Valentína
19.02.2014 - „Tradičná Kysucká zabíjačka“ - spoločenská akcia
25.02.2014 - „Seniori verzus juniori“ súťažné dopoludnie v spolupráci so stredoškolákmi
26.02.2014 - „Košikár“ - hudobné vystúpenie ľudovej speváckej skupiny Krasňanka
27.02.2014 - „Bowling“- športové popoludnie 
13.03.2014 - Slávnostné otvorenie reminiscenčnej miestnosti s besedou autorky knihy 
                     „Neha na cholvarkoch“ Júliany Belkovej
09.04.2014 - Pobožnosť krížovej cesty v kaplnke zariadenia
16.04.2014 - Veľkonočné posedenie
30.04.2014 - „Máj, máj zelený... spoločenská akcia, stavanie mája
09.05.2014 - „Deň matiek“ kultúrny program v podaní deti z Centra voľného času v Rakovej
22.05.2014 - „Seniorská olympiáda“ - športové hry
  Máj 2014  - Návšteva dobrovoľníčky Rey z Indonézie
  Máj 2014  - Čínska kultúra  návšteva dobrovoľníka JAYA
30.05.2014  -„Májová veselica“ - váľanie mája, posedenie v záhrade, občerstvenie, vystúpenie
                      hudobnej skupiny Capkovci
05.06.2014 - Spoločný výlet s prehliadkou - „Dom Jozefa Krónera“ v  Staškove
13.06.2014 - „Otec si najlepší“ - spoločenské podujatie k príležitosti Dňa otcov
17.06.2014 - Medzinárodné športové hry v ZpS A DSS PARK 
20.06.2014 - Kysucké športové hry seniorov v ZpS a DSS Čadca 
11.08. 2014 - Za kostolmi a kaplnkami Žilinského kraja, návšteva kostola v Klokočove, 
                      prehliadka Sudoparku v Klokočove
10.09.2014 - Účasť na gulečníkovom turnaji v DSS a ZpS Horelica
18.09.2014 - Oslava diamantových svadieb dvoch manželských párov  
23.09.2014 - „Deň tvorivých dielní“ - spoločenská akcia - prezentácia terapií v zariadení
01.10.-02.10.2015 - Účasť na „Medzinárodnom festivale PUMA“ v Poľskej republike
07.10.2014 - „Jesenný jarmok“ - vystúpenie deti z Centra voľného času Raková pri
                     príležitosti mesiaca úcty k starším
13.10.2014 - Oslava životného jubilea 90. narodenín klientky
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24.10.2014 - Oslava životného jubilea 90. narodenín klientky

28.10.2014 - „Matka Tereza“ - divadelné vystúpenie Divadelného súboru Eva pri príležitosti 
                     mesiaca úcty k starším v spolupráci so ZpS a DSS Čadca
04.11.2014 - Tréning pamäti pod názvom „Nechoď cestou vychodenou, tá sa končí sivou
                      stenou“- projekt Úradu vlády SR a ČR

5.11.2014 - Oslava životného jubilea 70. narodenín klienta
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21.11.2014  -  „ZpS  a  DSS PARK ako  jeden  z  kontinentov  Európy“  -  spoločenská  akcia
v spolupráci s organizáciou Keric

27.11.2014 - Katarínska zábava
03.12.2014 - „Mikulášsky stolnotenisový  turnaj“ v ZpS a DSS Čadca Žiarec
05.12.2014 - „Mikulášska nádielka“ za účasti  primátora mesta Čadca, Ing. Milana Guru

24.12.2014 - „Štedrá večera“ - posedenie klientov pri spoločnej tabuli 

 PREVÁDZKA VYSOKÁ NAD KYSUCOU:

17.02.2014 - účasť PSS na zábavnom podujatí „Veselá trojka“,  v kultúrnom dome vo  
                     Vysokej nad Kysucou
04.03.2014 - „Pochovanie basy“ - kultúrny program s kulisami zabezpečila FS Makovský  
                       prameň 
08.04.2014 - Výlet do kaplnky Semeteš, zúčastnenie sa krížovej cesty
30.04.2014 - Záhradné posedenie seniorov, príprava a zdobenie „Májky“
11.05.2014 - Návšteva kultúrneho domu v Obci Vysoká nad Kysucou – kultúrne vystúpenie
venované všetkým mamám a babkám
12.05.2014  -  Stretnutie  s deťmi  zo  ZŠ,  ktoré  si  pripravili  program  pre  všetky  mamičky
a babičky
31.05.2014 - Záhradné posedenie, príchod alegorického vozu s maskami, váľanie „Májky“,
zábava a tanec
23.06.2014 – Návšteva pútnického miesta Živčáková
16.11.2014 – spolupráca so ZŠ – návšteva detí s pripraveným kultúrnym programom
21.11.2014 – spolupráca s MŠ – návšteva detí s pripraveným kultúrnym programom
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29.11.2014  -  spolupráca  s Centrom  voľného  času  Raková  –  návšteva  detí  s pripraveným
kultúrnym programom
05.12.2014 – Mikulášska nádielka
22.12.2014 – spolupráca so ZŠ – návšteva detí s pripraveným kultúrnym programom

6. Financovanie sociálnych služieb a úhrady za poskytovanú službu

     Zariadenie pre seniorov a domov sociálnych služieb PARK Hviezdoslavova 918, Čadca je
rozpočtovou organizáciou Žilinského samosprávneho kraja. Zastupiteľstvo ŽSK na svojom
zasadnutí 5. novembra  2013 schválilo rozpočet ŽSK na rok 2014, ktorého súčasťou bol aj
rozpočet ZpS a DSS PARK. 

V nadväznosti   na  schválený  rozpočet  rozpísal  odbor  sociálnych  vecí  ŽSK  pre  naše
zariadenie záväzné ukazovatele rozpočtu na rok 2014.
Schválený rozpočet výdavkov  bol v „Programe 8 : Sociálne služby vo výške 714 785 ,– €
Členenie rozpočtových výdavkov bolo určené nasledovne:

Výdavky celkom:                                        786 889,- €

v tom: Bežné výdavky:                        780 589,- €
     z toho: 610 mzdy, platy a OOV 384 038,- €

                        620 odvody do poisťovní      142 497,- €
                        630 tovary a služby               249 165,- €
                        640 bežné transfery                   4 889,- €

            Kapitálové výdavky:                           6 300,- €   /viazané na konvektomat/
                                                   
     Finančné  prostriedky  boli  poukazované  mesačne  na  výdavkový  účet  vo  výške  1/12
schváleného ročného rozpočtu.
    V priebehu  roka  2014  bol  rozpočet  na  základe  schválenia  zastupiteľstvom  ŽSK
niekoľkokrát upravovaný.
          Po úpravách rozpočtu bolo členenie rozpočtových finančných prostriedkov nasledovné:

Výdavky celkom:                                        827 376,- €

v tom: Bežné výdavky:                        813 557,- €
     z toho: 610 mzdy, platy a OOV 404 149,- €

                        620 odvody do poisťovní      147 637,- €
                        630 tovary a služby               258 182,- €
                        640 bežné transfery                   3 589,- €

            Kapitálové výdavky:                          13 819,- €

   Okrem   rozpočtových   prostriedkov   na  financovanie   v roku  2014  boli  použité  aj
mimorozpočtové prostriedky a to:
      Bežné výdavky o 

 sponzorské prostriedky                                               4 935,25 €
 zo zvýšeného limitu o stravné čiastka                        8 966,34 €
 zo zvýšeného limitu o prostriedky z poisťovne             917,22 €
 príjmy z úradu práce                                                   5 475,48 €   
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Kapitálové výdavky o
sponzorské prostriedky                        4 850,- € 

Príjmy:

     Úhrady za poskytovanú sociálnu službu sa poukazujú na príjmový účet.
Pre rok 2014 bol určený rozpočet plnenia príjmov celkom vo výške 306 549,- €
Plnenie rozpočtových  príjmov na konci roka bolo vo výške  340 958,- €.
    Ekonomicky oprávnené náklady na jedného prijímateľa sociálnych služieb  na rok 2014
boli vo výške 680,98 € v kmeňovom zariadení a 768,62 € v prevádzke Vysoká nad Kysucou.
Priemerná výška úhrady  za poskytované sociálne služby  na jedného klienta  na rok 2014
bola v kmeňovom zariadení  vo výške za ZpS 263,97 €,  za DSS 275,12 €  a v prevádzke
Vysoká nad Kysucou  za ZpS 250,76 €, za DSS 265,62 €.

7. Plán financovania sociálnych služieb na rok 2015

Zastupiteľstvo ŽSK na svojom  zasadnutí dňa 18. 12. 2014 uznesením schválilo rozpočet
Žilinského samosprávneho kraja na rok 2015, ktorého súčasťou je aj  rozpočet ZpS a DSS
PARK, ako rozpočtovej organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti ŽSK.

V nadväznosti  na  schválený  rozpočet  rozpísal  odbor  sociálnych  vecí  ŽSK  pre  naše
zariadenie záväzné ukazovatele rozpočtu na rok 2015.

Príjmy celkom: 341 615,- €
Výdavky celkom: 831 145,- €
V tom:
600:Bežné výdavky /41/: 483 530,- €
600:Bežné výdavky /46/: 341 615,- €

Z toho:
610 mzdy, platy a OOV 415 310,- €
620 odvody do poisťovní 153 456,- €
630 tovary a služby 254 165,- €
640 bežné transfery     2 214,- €

       700:Kapitálové výdavky /41/:        6 000,- €

8.  Plnenie cieľov, priorít a inovácie v poskytovaní sociálnych služieb za rok 2014
  

CIELE  V ROKU 2014:

1. Zabezpečiť viac zdrojové financovanie sociálnych služieb – cieľ splnený: 
           - projekty  s Úradom práce soc. vecí a rodiny - finančný zisk: 5.475,48 €,
             z toho projekt podľa §52j – zamestnávanie vekovo znevýhodnených občanov - čiastka
             3 933,40 € a projekt podľa § 52a – dobrovoľnícka práca - čiastka 1 542,08 €.
          - získanie sponzorských prostriedkov vrátane projektov vo výške 7 585,25 €, z toho
            v rámci Nadácie   Pontis   projekt KIA -   pec na    spekanie a ohýbanie skla - čiastka -
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            4 644,49 € a    projekt Športom k novým    priateľstvám - čiastka 440,- € a sponzorské
            prostriedky od darcov na financovanie kultúr.-spoločenských akcií - čiastka 370,99 €.

2. Zaviesť  ďalšie  inovatívne     formy terapií pri práci s prijímateľmi sociálnych služieb
            cieľ   splnený,   zavedené   nové  formy  terapií   –  flokovanie,  korálkovanie,  práca
            s pedigom,  technika spekania skla, technika twist  art,  nové  metódy   reminiscenčnej
            terapie v reminiscenčnej miestnosti ....

3. Dokončiť rekonštrukciu a dať do prevádzky miestnosť reminiscenčnej terapie – cieľ
splnený  –  v priebehu  roku  2014  bola  reminiscenčná  miestnosť  dokončená,
slávnostne otvorená a prebiehali v nej nové reminiscenčné terapie, oslavy jubileí
a mnohé kultúrne, spoločenské a záujmové činnosti, aktivity a podujatia...

4.  Zriadiť a   vybaviť   miestnosť   pre realizáciu   Snoezelen  miestnosti - cieľ splnený –
     v priebehu roku 2014 bola miestnosť snoezelen zriadená a vybavená   /slávnostné 
     otvorenie – rok 2015/
5.  Spracovať  a podať  ďalšie  projekty na   získanie pomôcok na  realizáciu terapií – cieľ
     splnený –   podrobnejšie  informácie  o projektoch  sú uvedené v časti „Záujmová
     činnosť“

       6.  Dokončiť založenie Občianskeho združenia - cieľ v plnení.

CIELE  NA ROK 2015:
                  

1. Spracovať a podať ďalšie projekty na získanie pomôcok na realizáciu terapií.
2. Zaviesť ďalšie  inovatívne formy terapií pri práci s prijímateľmi sociálnych služieb.
3. Zriadiť a vybaviť rehabilitačnú miestnosť. 
4. Zabezpečiť dôstojný a plnohodnotný život prijímateľov sociálnych služieb.

      5.   Zabezpečiť spoluprácu s dobrovoľníkmi z iných krajín. 
      6.   Zabezpečiť rekonštrukcie kúpelne v kmeňovom zariadení.
      7.   Zvýšiť kvalitu poskytovania hygienických úkonov prostredníctvom hydromasážnej
            vane. 
      8.   Realizovať maľovanie 1. vchodu kmeňového zariadenia.
      9.   V prevádzke Vysoká nad Kysucou zabezpečiť rekonštrukciu chodieb, bezbariérovosť
            /montáž madiel/
    10.   Znížiť prevádzkové náklady súvisiace s čističkou odpadových vôd prostredníctvom
            napojenia na verejnú kanalizáciu.
    11.   V kmeňovom zariadení i v prevádzke Vysoká nad Kysucou zabezpečiť estetizáciu
             prostredia.

  

9. Kontakt na poskytovateľa sociálnych služieb

Zariadenie pre seniorov a domov sociálnych služieb PARK
Hviezdoslavova 918
022 01  Čadca
Web stránka: www.hviezdoslavova.dsszsk.sk
E-mail: ddcahviezd@vuczilina.sk
Fax: 041/4335840
Tel.: 041/4335839, 0905571147
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Riaditeľka ZSS Mgr. Petra Kupčuljaková E-mail:  petra.novotna@vuczilina.sk
Tel.:       041/4335838, 0905426229 
Fax:       041/4335840

Riaditeľka na 
základe 
poverenia /od  9.
12. 2014/

Mgr. Dana Pagáčová E-mail: dana.pagacova@vuczilina.sk
Tel.:      041/4327346, 0905571132

1. Kmeňové zariadenie:
Úsek: Meno

a priezvisko
zamestnanca:

Pracovná
pozícia:

Kontakty:

Ekonom. -
prevádzkový

Stravovací

Sociálny

Zdravotný

Mgr.                     
Dana Pagáčová  

vedúca úseku E-mail: dana.pagacova@vuczilina.sk
Tel.:      041/4327346, 0905571132

Anna Širancová mzdový 
a personálny 
referent

E-mail: sirancova@vuczilina.sk
Tel.:      0905571210

Darina Bzdylová  všeobecná  
účtovníčka

E-mail: bzdylova@vuczilina.sk
Tel.:      041/4327346

Mária Vojtušová účtovníčka E-mail: vojtusova@vuczilina.sk
Tel.:     041/4327346

Antónia Bulejová prevádzkový  
pracovník

E-mail: ddcahviezd@vuczilina.sk
Tel.:      041/4335840

Ihelková Anna vedúca úseku E-mail: ihelkova@vuczilina.sk
Tel.:      041/4335840

Mgr. Gabriela 
Čimborová

vedúca úseku E-mail: cimborova@vuczilina.sk
Tel.:     041/4327349

Mgr. Mária 
Belešová

soc. pracovník E-mail: belesova@vuczilina.sk
Tel.:     041/4327349

Bc. 
ĽudmilaPetreková

inštruktor soc. 
rehabilitácie

E-mail: petrekova@vuczilina.sk
Tel.:      041/4327349

Mgr. Alena 
Zákuciová

soc. pracovník E-mail: zakuciova@vuczilina.sk
Tel.:     041/4327349

Mgr. Marta 
Krčmáreková 

vedúca úseku E-mail: krcmarekova@vuczilina.sk
Tel.: 041/4327347, 0905426228

2. Prevádzka Vysoká nad Kysucou:
Vedúca prevádzky Mária Varechová E-mail: zssvysoka@zoznam.sk  

Tel.: 041/4361308, 0907856720
Sociálny úsek Tel.: 041/4361308
Zdravotný úsek Tel.: 041/436131
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